更多考资至http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm 微信公众号：ikaoti QQ：593777558

2015年10月高等教育自学考试全国统一命题考试[[微信公众号：ikaoti]
西方政治制度试卷
(课程代码00316)

一、单项选择题【更多科目答案：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm】(本大题共20小题，每小题l分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

1．在古希腊城邦中，最为典型且存在时间最长的僭主制政体出现在

A.斯巴达

B.雅典

C.叙拉古

D.克里特

2．封建君主制的最高和最后形式是

A.贵族君主制

B.专制君主制

C.议会君主制

D.等级君主制

3．第一个系统阐述议会主权理论的政治思想家是

A.布丹

B.霍布斯
C.洛克

D.柏克

4．英、美、法三国普选权最终实现于

A.19世纪初期

B.19世纪末20世纪初

C.18世纪

D.20世纪中后期

5．下列西欧国家中，目前实行混合代表制的国家是

A.英国

B.法国

C.德国

D.瑞典

6．英国保守党的前身是

A.自由党
B.辉格党

C.托利党

D.共和党

7．在下列方式中，不属于政治请愿的是

A.议会游说

B.示威[最新年份咨询qq593777558]
C.抗议[[微信公众号：ikaoti]
D.游行

8．在下列美国总统中，属于共和党的是
A.罗斯福

B.布什

C.克林顿

D.奥巴马

9．美国众议院议员任期为

A.2年

B.3年

C.4年
D.6年

10．在下列国家中，议会实行一院制的是

A.法国

B.日本

C.英国

D.瑞典

11．在美国国会众议院的各委员会中，属于独占性委员会的是[最新年份咨询qq593777558]
A.哥伦比亚区委员会[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.拨款委员会

C.司法委员会

D.武装部队委员会

12．下列国家中，实行双元首制的国家是

A.安道尔
B.意大利

C.法国
D.日本

13．根据1701年《王位继承法》，英国王位的继承者只能是

A.天主教徒

B.新教徒

C.东正教徒

D.清教徒

14．西方国家的文官制度始于

A.十八世纪末

B.十九世纪上半叶

C.十九世纪下半叶

D.二十世纪初

15．下列四组国家中，实行联邦制的是

A.法国、意大利、日本

B.澳大利亚、瑞士、德国

C.法国、澳大利亚、瑞士

D.法国、瑞士、德国

16．下列地方政府，不属于一般地域型政府的是

A.英国的郡政府

B.法国的大区政府

C.美国的县政府

D.美国的水区政府[[微信公众号：ikaoti]
17．英国各城市普遍实行的政府组织形式是

A.市长议会制

B.议会一经理制

C.议会市长制

D.议会委员会制

18．英美法系又称

A.民法法系

B.大陆法系

C.成文法系

D.普通法系

19．美国联邦政府的总检察长即为

A.副总统

B.大法官

C.司法部长

D.内政部长

20．由普通法院行使违宪审查权的典型国家是

A.美国

B.意大利

C.法国

D.德国

二、多项选择题【更多科目答案：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm】(本大题共6小题，每小题2分，共12分)

卡”的相应代码涂黑。未涂、错涂、多涂或少涂均无分。

21．在西方国家选举权发展过程中，曾经作为对选民资格的限制因素有

A.财产

B.性别

C.种族
D.教育程度E．居住时间

22．现代西欧各国中，鼓吹法西斯主义、主张极端民族政策的政党有

A.法国的国民阵线

B.英国的新芬党

C.德国的国家民主党

D.德国的基督教民主联盟

E．英国的国家党

23．西方国家上院议员产生的方式主要有

A.直接选举[[微信公众号：ikaoti]
B.间接选举

C.互相选举
D.任命[[微信公众号：ikaoti]
E．因特殊身份成为议员

24．下列国家中，间接选举国家元首的有

A.美国

B.德国

C.意大利
D.法国E．英国

25．在下列国家中，属于地方分权型单一制的国家有

A.美国

B.英国C日本

D.意大利E．加拿大

26．西方各国检察机关的权力和职责主要有

A.参加刑事案件的侦查和提起公诉

B.监督法院的刑事审判

C.监督判决的执行

D.参与法官审判

E．充当政府的法律顾问

三、名词解释题【更多科目答案：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm】(本大题共5小题，每小题4分，共20分)

27．亚里士多德的《政治学》[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
28．十将军委员会

29．影子内阁

30．党鞭

31．大陪审团

四、简答题【更多科目答案：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm】(本大题共4小题，每小题6分，共24分)

32．简述雅典城邦民主制的特征。

33．简述当代西方国家控制竞选资金的主要做法。

34．简述美国独立管制机构的特点。

35．简述西方国家基层政府的作用。

五、论述题【更多科目答案：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm】(本大题共l小题，共l2分)

36．试结合具体制度论述美国的分权制衡模式。
六、案例分析题(本大题共l小题，共l2分)

37．阅读下面的新闻材料。根据材料回答问题：

【材料一】2014年11月21日消息：日本首相安倍晋三宣布解散众议院，提前举行大选。当天上午，日本政府通过了解散众议院的内阁决议，随后呈交日本天皇签字确认。当天下午，日本众议院举行全体会议，由众议院议长宣读解散众议院的天皇诏书。选举将于l2月2日进行候选人公示，在14日投票产生新一届众议院。这一届众议院是2012年选举产生的，本应到2016年l2月到期。在480个议席中，自民党共占有295席，单独过半数，而自民党和公明党执政联盟占有326个议席，超过三分之二。但在安倍看来，现在突击选举自民党有较大胜算，他显然希望作为日本首相可以一直于到2018年年底。《朝日新闻》认为，突然宣布众议院解散将使在野党来不及应对大选，对于安倍领导的执政党议员来说却十分有利，不过，在安倍内阁支持率下滑的背景下，执政党能否保住目前在众议院的优势，还是一介未知数。
【材料二l东京l2月15日电日本第47届众议院选举最终开票结果已于今日凌晨揭晓，执政的自民党和公明党共获得325个议席，超过众议院三分之二议席。这意味着两党执政联盟掌握了国会运行的主导权，首相安倍晋三继续执政再干4年已无悬念。本次众议院选举产生475个议席，包括295个小选举区议席和l80个比例代表议席。小选举区议席由选民直接投票给所在选区候选人产生。最终开票结果显示，在众议院全部475个议席中，自民党赢得290个议席，比众议院解散前减少5席，但仍单独过半数。自民党的执政盟友公明党获得35个议席，比选前增加4席。安倍晋三将在24日下午的众参两院全体大会上被指名为第97任首相，之后在皇宫举行首相任命仪式和阁僚认证仪式，并于24日晚间正式成立第三次内阁。

回答以下问题：
(1)请根据上述材料，说明日本政府与国会的关系。[最新年份咨询qq593777558]
(2)请解释为什么材料二中说“执政联盟掌握了国会运行的主导权”?

(3)请对上述材料做补充说明：比例代表议席是如何产生的?
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